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Br:                                                                                         Podgorica, 30. januar 2025. 

P L A T F O R M A 

 
   za učešće potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova mr Ervina 

Ibrahimovića i ministra odbrane Dragana Krapovića na Minhenskoj 
bezbjednosnoj konferenciji, Minhen, SR Njemačka, 14 – 16. februar 2025. 

godine.  
 

Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović i ministar 
odbrane Dragan Krapović učestvovaće na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji koja 
se održava u periodu 14 - 16. februar 2025. godine. Tokom posjete Njemačkoj ministri 
će prisustvovati panelima organizovanim u okviru Konferencije, a na teme od značaja 
za međunarodne odnose i imati niz bilateralnih susreta. 

 

Opšte informacije o Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji 

 

Ovogodišnja Minhenska bezbjednosna konferencija (Munich Security Conference, 
MSC), 61. po redu, će se održati u periodu od 14. do 16. februara 2025. godine u 
Minhenu, SR Njemačka. Kao najznačajniji nezavisni međunarodni forum, Minhenska 
bezbjednosna konferencija predstavlja svojevrsnu platformu za razmjenu mišljenja 
ključnih donosilaca odluka u međunarodnoj zajednici o pitanjima iz oblasti bezbjednosti 
i odbrane, i održava se jednom godišnje u toku februara. 

Specifičnost Minhenske bezbjednosne konferencije ogleda se u tome da, uprkos 

svojim evropskim i transatlantskim korijenima, njeno djelovanje ima globalni uticaj. 

Konferencija predstavlja jedinstvenu platformu na kojoj se razmatraju diplomatske 

inicijative i mehanizmi za suočavanje sa ključnim bezbjednosnim izazovima današnjice 

obuhvatajući ne samo tradicionalnu nacionalnu ili vojnu bezbjednost, već i ekonomsku, 

ekološku, transatlantsku i ljudsku dimenziju bezbjednosti. 

Fokus ovogodišnje konferencije će biti na kritičnim globalnim bezbjednosnim 

izazovima i regionalnim sukobima u ključnom trenutku promjena, prije svega u pogledu 

nove američke administracije, novog evropskog zakonodavnog ciklusa i predstojećih 

njemačkih parlamentarnih izbora. Fokus prvog dana konferencije biće na globalnim 

bezbjednosnim izazovima uključujući: budućnost globalnog upravljanja i 

multilateralizma, globalnu finansijsku arhitekturu, demokratsku otpornost, klimatsku 

bezbjednost, nuklearnu bezbjednost, hibridne prijetnje, kao i budućnost vještačke 

inteligencije. Drugog dana je planirano održavanje rasprave o trenutnim izazovima na 

međunarodnom planu, kao i o regionalnim sukobima i krizama – teme razgovora će se 

kretati od budućnosti transatlantskog partnerstva do Ukrajine, a biće razgovora i o 

dešavanjima u Sudanu, Haitiju, Venecueli, Avganistanu i Gruziji, kao i na Bliskom 
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istoku. Konferencija će se okončati diskusijama o ulozi Evrope u svijetu, uključujući 

pitanja koja se tiču Evropske unije.  

U toku Minhenske bezbjednosne konferencije planirano je i održavanje konsultativne 

grupe za Bliski istok i oko 200 zvaničnih propratnih događaja i desetine javnih događaja 

koji će se baviti ključnim izazovima po međunarodnu bezbjednost.  

Na marginama konferencije, održaće se bilateralni susreti u cilju jačanja evroatlantskih 
odnosa, što i jeste jedan od glavnih fokusa ovog najprestižnijeg evropskog foruma iz 
domena bezbjednosti. Ove godine na konferenciji se očekuje veliki broj donosilaca 
odluka, kao i lidera iz više od 100 država cijelog svijeta, uključujući šefove država, 
ministre, vodeće ličnosti međunarodnih i nevladinih organizacija, visoke predstavnike 
biznisa, medija, akademske zajednice i civilnog društva. Ovogodišnju Minhensku 
bezbjednosnu konferenciju otvoriće Savezni predsjednik Frank-Valter Štajnmajer koji 
će ujedno predstaviti procjenu njemačke vanjske i bezbjednosne politike u nesigurnim, 
polarizovanim vremenima. Konferencijom će predsjedavati ambasador Kristof Hojzgen 
(Christoph Heusgen) kojeg će na kraju trećeg i posljednjeg dana konferencije, 
zamijeniti Jens Stoltenberg kao novi predsjedavajući MSC-a. 

 

Učešće delegacije Crne Gore 

 

Učešće potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i ministra odbrane na 
ovogodišnjoj Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji predstavlja dobru priliku da Crna 
Gora aktivno doprinese zajedničkoj debati o globalnim bezbjednosnim izazovima sa 
posebnim fokusom na situaciju u evroatlantskom području.  

Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova Ibrahimović i ministar odbrane 
Krapović će prisustvovati brojnim panelima koji će biti posvećeni aktuelnim temama u 
oblastima odbrane i bezbjednosti, budućnosti globalnog upravljanja i multilateralizma, 
klimatske bezbjednosti, nuklearne bezbjednosti, hibridnih prijetnji, kao i budućnosti 
vještačke inteligencije. Takođe, ministri će dati svoj doprinos i kroz učešće u 
diskusijama posvećenim trenutnoj geopolitičkoj situaciji, te modalitetima za 
unapređenje saradnje u suočavanju sa savremenim bezbjednosnim izazovima. 

Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova mr Ibrahimović će kroz svoje 
učešće na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji potvrditi značaj i privrženost Crne 
Gore očuvanju svjetskog poretka baziranog na pravilima i dijalogu kao osnovi 
rješavanja sporova u međunarodnom sistemu. Ibrahimović će istaći da je Crna Gora 
kao odgovorna NATO članica posvećena sprovođenju NATO politika posebno u 
pogledu odvraćanja i odbrane, kao i učešću u misijama i operacijama, što predstavlja 
najbolji način za adekvatno suočavanje sa brojnim i kompleksnim izazovima 
današnjice. Dodatno, potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova će ukazati na 
važnost očuvanja bezbjednosti i stabilnosti na Zapadnom Balkanu, regionu od 
strateškog značaja za NATO, a koji se suočava sa brojnim izazovima. U kontekstu 
Ukrajine, Ibrahimović će istaći da Crna Gora nastavlja da aktivno podržava ovu državu 
kroz značajnu političku, vojnu i finansijsku podršku, kako bilateralno tako i u okviru 
međunarodnih mehanizama. Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova će 
ukazati i na rezultate koje je Crna Gora ostvarila u prethodnom periodu u pogledu 
ostvarenja svog ključnog vanjsko-političkog cilja - članstva u EU, kao i posvećenost 
daljem nastavku u tom pravcu. 
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Tokom učešća na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji, ministar odbrane Dragan 

Krapović će, u kontekstu izmijenjene geopolitičke slike, istaći značaj koordinisanog 

djelovanja i povećanja stepena jedinstva država koje baštine demokratske vrijednosti. 

Posebno će naglasiti potrebu za kontinuiranim jačanjem sistema kolektivne 

bezbjednosti i snaženja transatlantske veze. U svjetlu aktuelnih bezbjednosnih 

izazova, ministar Krapović će ponoviti značaj jačanja vojnog položaja NATO saveza, 

uz porast investiranja saveznica u odbranu, a sa akcentom na odbrambenu 

proizvodnju i modernizaciju vojnih kapaciteta i sposobnosti. Kazaće da Crna Gora 

nastavlja da konkretnim rezultatima potvrđuje status pouzdanog NATO saveznika. U 

tom smislu, i u narednom periodu će aktivno doprinositi odvraćanju i odbrani Alijanse, 

misijama i operacijama van NATO granica, uz poseban fokus na jačanje stabilnosti u 

regionu Zapadnog Balkana. 

Ostale aktivnosti 

 

Učešće na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji biće prilika i za susrete ministara s 

visokim zvaničnicima drugih država i ostalim učesnicima događaja. 

 

Potpredsjednik Vlade i ministar vanjskih poslova mr Ervin Ibrahimović će na 

marginama Konferencije imati niz bilateralnih sastanaka tokom kojih će predstaviti 

perspektivu i ulogu Crne Gore u sistemu međunarodne bezbjednosti, te istaći evropske 

i evroatlantske osnove vanjske politike Crne Gore, kao i njenu posvećenost regionalnoj 

stabilnosti i saradnji. U odnosu na buduće članstvo u EU, Ibrahimović će istaći da Crna 

Gora nastavlja da posvećeno radi na ostvarivanju ovog cilja, što je potvrđeno i kroz 

odlučnost Vlade Crne Gore u sprovođenju reformi koje će ubrzati naš evropski put.  

 

Ministar Dragan Krapović će na marginama Konferencije imati niz bilateralnih 

susreta tokom kojih će razgovarati o važnosti nastavka, kao i mogućnostima za 

unaprjeđenje međudržavne saradnje u oblasti odbrane. Takođe, tokom navedenih 

sastanaka, ministar će istaći neophodnost ujedinjenih napora saveznica i partnerskih 

država na planu suprotstavljanja prijetnjama sa kojima se suočava evroatlantska 

zajednica. Naglasiće posvećenost Crne Gore kontinuiranom povećanju ulaganja u 

odbranu i modernizaciji Vojske. Krapović će ponoviti značaj stabilnosti Zapadnog 

Balkana i podvući doprinos naše države koji se ogleda kako kroz angažman u misiji 

KFOR, tako i putem promocije evropskih i evroatlantskih integracija regiona i 

održavanja dobrosusjedskih odnosa. 

 

Sastav delegacije 

Delegaciju Crne Gore, pored potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova mr Ervina 
Ibrahimovića i ministra odbrane Dragana Krapovića, činiće: 

- Dijana Tući, otpravnica poslova a.i. u Ambasadi Crne Gore u Berlinu,     

- Milena Kalezić, v.d. generalne direktorice za NATO i politiku bezbjednosti u 

Ministarstvu vanjskih poslova, 

- mr Radmila Perović, v.d. Generalne direktorice Direktorata za politiku 

odbrane, u Ministarstvu odbrane, 
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- brigadni general Milutin Đurović, izaslanik odbrane u Saveznoj Republici

Njemačkoj,

- Fjola Muratović, II sekretarka u Kabinetu ministra vanjskih poslova,

- potpukovnik Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra odbrane,

- Igor Roćen, samostalni savjetnik I za protokol, u Ministarstvu odbrane,

- Dijana Ralević, II sekretarka u Ambasadi Crne Gore u SR Njemačkoj.

Troškove učešća delegacije na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji snosi 

Ministarstvo vanjskih poslova i Ministarstvo odbrane Crne Gore. 




